

## VERSLAG EILANDENOVERLEG 12 februari 2020

**Aanwezig:** Bart Uitdenbogaart (voorzitter), Mirjam Sloots (Citykerk), Denice van Engel (Czaar Peterstraat blok N40), Marcel de Glas, Tamara Miranda de Glas (Brilliant Future Kids), Tanja (Stichting Tamino), Laurens Hoekstra, Neeria Oostra (GL Stadsdeelcommissie Centrum) Gedi van Schriek, Heleen Verschuren, Irma Bergen, Marca Wolterbeek, Rob van Dijk, Moon Rijven, Anneke Pauptit, Sybrand Hekking, Stella Sin Lie Ang, Gert-Jan van der Weijden, Cynthia Doorstam, Atef Abdalla, Tineke van den Klinkenberg, Bernard Stolte, Jeanine Langbroek, Fatima Lalouch, Michel Odjo, Henk Buis, Annemieke Jansen, Lars Duursma, Robin Polak (DOCK). en Jeroen Verhulst (verslag). In totaal 29 aanwezigen.  
**Afwezig met bericht:** Wim Pelt, Eddy Appels, Sjoerd Munnik, Marlou Visser.

### 1. Opening, voorstelronde, vaststellen agenda en mededelingen

Op verzoek worden de agenda 4 en 6 omgedraaid. Als punt 8 d) wordt de Oosterkerk toegevoegd.

Mededelingen:

- Er zijn twee arrestaties verricht in verband met de moord op Mohamed Bouchikhi. [Ctr+klik voor bericht van BO 1018.](#)
- De Nieuwjaarsreceptie van BO 1018, DOCK, CentraM en de Stichting Oosterkerk op 8 januari in de Oosterkerk. was met 400 bezoekers beter bezocht dan ooit. [Ctr+klik hier voor bericht met foto's.](#)
- De gemeente heeft nieuwe regelingen voor goedkoper bezoekersparkeren bekendgemaakt. [Ctr+klik hier voor meer info.](#)
- Danny Konings heeft een beknopte stand van zaken opgestuurd van de groeninitiatieven op de Oostelijke Eilanden. [Ctr+klik hier.](#)
- Op 29 januari heeft de themabijeenkomst van BO 1018 over Verkamering plaatsgevonden. [Ctr+klik hier voor verslag en documenten.](#)
- Plannen voor het budget van € 150.000 .van Centrum Begroot dat exclusief voor de Oostelijke Eilanden is bestemd, kunnen gedurende de hele maand maart worden ingediend. Ook kinderen vanaf 10 jaar mogen plannen indienen en stemmen. Het stadsdeel gaat helpen bij het indienen van plannen in Buurthuis De Witte Boei.
- Er komt een overleg met omwonenden over bouwlawaai Oostenburg-Noord.
- Mirjam Sloots meldt dat de Citykerk/'Huis van Verbinding' en het Buurtcomité Oostelijke Eilanden samenwerken in 'Hart voor de buurt', zonder religieus oogmerk.. Ze hebben een jaarprogramma opgesteld met onder meer 8 maart multiculturele Vrouwendag, 18 april Wereldmuziek, 5 mei Vrijheidsmaaltijd, 15 & 16 mei Openingsfeest Eilandenboulevard, 1 november lichtjestocht en 12 of 13 december Kerstevent.
- Michel Odjo meldt dat Buurtcomité Oostelijke Eilanden op 17 februari een bijeenkomst over het thema Veiligheid belegt.
- Op donderdag 5 maart vindt weer het Open Informatieplatform Oostelijke Eilanden plaats, georganiseerd door stadsdeel Centrum. Thema:Veiligheid. Vervolg van de [bijeenkomst op 31 oktober 2019.](#) Behalve de politie zal ook het openbaar Ministerie aanwezig zijn.
- Als uitkomst van de Design Sprint vorig jaar op het Marineterrein kunnen jongeren van groep 5 t/m 8 deelnemen aan workshops op het Marineterrein, gericht op talentontwikkeling. [Klik hier voor meer info.](#)

- De Wakkere Kadijkers roepen op om op 18 februari met zoveel mogelijk mensen naar de hoorzitting te gaan over hun bezwaar tegen afwijzing van de Monumentenstatus voor werf Koning William (Hoogte Kadijk 145). 18 februari 13:30 uur Stadhuis, Piet Nakzaal.

## 2. Wat speelt er in de buurt?

Vraag: hoe zit het met de zondagopenstelling van De Witte Boei? Cynthia Doorstam: we zijn ermee bezig. We willen eerst een goed programma hebben.

## 3. Verslag Eilandenoverleg 18 december 2020 en actielijst

Agendapunt 9: 'te rigoureuus onkruid verwijderd' moet zijn 'te rigoureuus onkruid langs de huizen wordt verwijderd'.. Verder tekstueel akkoord.

N.a.v. agendapunt 4: Bernard Stolte mist aandacht voor de overlast van busjes die pakjes bezorgen de via internet besteld Daarover zou het Eilandenoverleg een standpunt moeten innemen.

Marca Wolterbeek vindt dat hotels teveel ruimte krijgen om uit te breiden.

Actielijst 18 december:

- 1) Notitie met verkeersvisie door Boudewijn Snoek: Wordt afgevoerd bij gebrek aan actie, ondanks hulpaanbod..
- 2) Organiseren bijeenkomst Werkgroep Spoorplannen met Cathelijne van Engelen van de gemeente voor 17 maart: blijft staan

De overige acties zijn uitgevoerd.

## 4. Vervolgacties Kattenburgerstraat / agenda Autoluw

Zojuist heeft de uitgestelde stemming in de gemeenteraad plaatsgevonden over de invoering van 30 km/u in de hele stad. De motie is met 23 stemmen tegen en 22 vóór verworpen.

Lars Duursma licht de uitkomst van de acties en de gemeenteraadsbehandeling van de Agenda Autoluw toe. De drie grote acties hebben veel effect gehad, want de Kattenburgerstraat kreeg veel meer aandacht dan de nog zwaarder verkeersbelaste S100 (Satdhouderskade-Nassaukade) en Westerdoksdijk.

Er zijn vijf moties aangenomen over de Kattenburgerstraat. Tot april wordt eerst uitgezocht of niet tweerichtingverkeer in de Oostertoegang mogelijk blijft, met een fietspad boven het water van de Oostertoegang. Het probleem is alleen dat in de periode 2023-2029 de spoorbruggen over de Oostertoegang worden vernieuwd, waardoor in die periode regelmatig gedeeltelijke afsluitingen nodig zijn.

Volgens een andere motie wordt de Kattenburgerstraat in twee stappen afgewaardeerd: nu en na de definitieve herinrichting. Er zijn dan bijvoorbeeld meer zebra's mogelijk. Er is een motie aangenomen om 30 km/u in te voeren in de Kattenburgerstraat, maar er zit een ontsnapping in, want er staat in de motie '... mits de nooddiensten akkoord gaan'. Er wordt nu ook gekeken of de parkeerplaatsen weg kunnen; dan is er ook geen ruimte meer voor touringcars. In ieder geval wordt naast een parkeerverbod ook een halteverbod voor touringcars ingevoerd. De bussen staan er nu urenlang met draaiende motor, want dan heet het halteren en niet parkeren.

Lars en Marlou hebben een gesprek gehad met Micha Mos en de nieuwe coördinator voor de Kattenburgerstraat, Bonny. Ze bleken er niet eens van op de hoogte dat het groot onderhoud al op 23 februari begint; de bewoners kregen dezelfde middag een bewonersbrief daarover. Ze dachten dat het was uitgesteld tot mei. Nogal chaotisch allemaal. Het comité heeft een lijst met vragen overhandigd.

Het actiecomité overweegt om in te zetten op eenrichtingverkeer in de Kattenburgerstraat als er eenrichtingverkeer in de Oostertoegang komt.

Is het verstandig om te eisen dat de gedeeltelijke afsluiting van de Oostertoegang niet eerder wordt ingevoerd tot de Kattenburgerstraat is heringericht? Het kan niet eerder dan 2023 omdat eerst de renovatie van de Piet Heintunnel klaar moet zijn.

De agenda Touringcar komt in juni op de agenda van de gemeenteraad. Dat is wellicht weer een moment om actie te voeren.

Gert-Jan van der Weijden meldt dat dertig samenwerkende buurtorganisaties druk blijven uitoefenen op de gemeente voor het autoluwer maken van de stad. Er komt binnenkort waarschijnlijk een werkconferentie daarover.

### **5. Invulling pand Windroosplein 75**

Windroosplein 75 staat leeg. Het staat naast de ateliers in Windroosplein 77. Er heeft een kinderdagverblijf in gezeten en daarna de gemeente met de Amsterdamse School, opleidingen voor ambtenaren. Het pand staat nu al geruime tijd leeg. Het is eigendom van de gemeente.

Marcel de Glas heeft het onderwerp op de agenda laten zetten. Zijn dochter, Tamara de Glas, heeft een autistische zoon en zij is initiatiefneemster van de Stichting Brilliant Future Kids, een talentontwikkelingscentrum voor autistische jongeren 12-23 jaar dat samenwerkt met de creatieve industrie en kunstenaars. De locatie is daarvoor ideaal, vooral om dat er een besloten – dus prikkelarme – buitenruimte is. Ze wil het pand graag samen met Stichting Tamino gaan gebruiken, een stichting die gericht is op educatie van jongeren uit speciaal onderwijs en praktijkonderwijs. Tanja van Tamino vertelt dat zij ook cursussen kunnen geven voor jongeren tot 23 jaar uit de buurt. Wel is het belangrijk dat het een veilige ruimte is. Kinderen worden altijd begeleid. Ook cursussen voor ouderen zijn mogelijk.

Deze organisaties zijn geen onderwijsinstellingen maar zorginstellingen. Het geld komt uit de jeugdzorg.

Ze werken van 9:00 tot 17:00 uur. Het is denkbaar dat de ruimte buiten die uren door andere groepen gebruikt kan worden, dat kan ook buurtgeoriënteerd. Ze willen graag iets betekenen voor de buurt.

De meeste aanwezigen vinden dit een goed initiatief.

### **6. Problemen met verkeer, afval en groen in de Czaar Peterbuurt**

De problemen worden besproken aan de hand van een presentatie. [Klik hier om te openen.](#) Duidelijker aangeven 30 km-gebied, ook bij de zijstraten: Danny Konings heeft inmiddels toegezegd dat er 30-km tags op de weg komen.

Bij alle zijstraten voorrang Czaar peterstraat aangeven: ook dit is door Danny Konings inmiddels toegezegd.

Grof vuil dumping: hierover moet nog een gesprek plaatsvinden met de gebiedsbeheerder. Het zou fijn zijn als er duidelijke borden komen over de grofvuilinzameling en er meer gehandhaafd zou worden.

Er rijden nu veel karretjes van de Reiniging door de Czaar Peterstraat. Het Eilandenoverleg raadt aan om na te vragen of dat wel is toegestaan. Wellicht dat de werkgever zijn werknemers kan verbieden om deze route te nemen.

Zij wil vanuit de werkgroep Groen ook graag contact met de tuincommissie/geveltuinbeheerders in de Czaar Peterbuurt omdat de werkgroep Groen geveltuintjes gaat opknappen.

Wat betreft gevelgroen wijzen bewoners van Kattenburg op hun succes in het overleg met de woningcorporatie waardoor nu vijf gevels begroeid gaan worden.

Vanuit de Bewonerscommissie is er ook een initiatief 'Nat Reservaat' Dit houdt in dat aan de oever van De Nieuwe Vaart achter de voormalige Keuringsdienst van Waren een strandje met begroeiing komt als kraamkamer voor (onder)waterleven. Vanuit het Eilandenoverleg wordt aangeraden om eerst contact te zoeken met Waternet.

Bernard Stolte mist in de groeninitiatieven het probleem van de bomen in de Czaar Peterstraat. Uit een enquête blijkt dat het merendeel van de bewoners die wil behouden. De waterstand is de oorzaak van de problemen met de bomen.

### **7. Start van 'BOB Helpt!' en stand van zaken 'Kom over de Brug' Oostenburg-Noord**

Rob van Dijk is een van de initiatiefnemers van de Stichting 'Kom over de Brug'. Zij nemen deel aan de Buurtwerkgroep Oostenburg-Noord en wilden zelf graag een bijdrage leveren aan de opbouw van het gebied waar straks 3000 nieuwe bewoners komen te wonen en 2000 mensen komen te werken. Zij willen een buurtontmoetingscentrum toto stand brengen. Zij

hebben nu toezeggingen voor tien dagen per jaar gebruik van de Werkspoorhal, maar zij hopen uiteindelijk in de Van Gendthallen een permanente locatie van ca. 800-1000 m<sup>2</sup> te vinden.

Wat betreft huisvesting werken zij eraan dat er kansen komen voor jongeren uit de buurt in de jongerenwoningen die op Oostenburg-Noord gebouwd worden. Negentig daarvan worden bestemd voor kwetsbare jongeren met o.a. begeleid wonen. Om dat voor elkaar te krijgen is druk nodig vanuit de buurt en moeten jongeren erop gewezen worden dat zij zich moeten inschrijven bij Woningnet.

Maar jongeren moeten ook werk vinden. Daarvoor hebben de initiatiefnemers de Stichting 'BOB Helpt!' opgericht: Beheerbedrijf OostenBurg. Dat moet een Dienstenbedrijf worden dat niet alleen jongeren uit de buurt maar ook andere baanlozen van de Oostelijke Eilanden aan betaald werk helpt. Denk aan vrouwen waarvan de kinderen het huis uit zijn en mensen die in een uitkering zitten. De gedachten gaan uit naar ondersteunende taken voor bedrijven, woningbeheerders en openbare ruimtebeheerders op Oostenburg-Noord. Alleen al in het hotel komen 200 arbeidsplaatsen.

Ze hebben twee weken geleden een bijeenkomst georganiseerd om de vraag naar diensten te inventariseren. Daar was veel belangstelling voor.

Ook vanuit INIT, waar 2000 mensen werken.

Ze zijn in overleg met Stadgenoot en stadsdeel Centrum om te komen tot een Buurtkamer, strategisch gelegen naast het parkeergebouw, waarvanuit BOB Helpt! Kan gaan werken. Dat kan een inlooppunt zijn voor nieuwe bewoners. Eventueel een pakjesafhaalpunt of distributiepunt. Eind dit jaar komen al de eerste jongeren op Oostenburg te wonen.

Over anderhalve maand gaat BOB Helpt! een banencarrousel organiseren in De Witte Boei.

## **8. Stand van zaken lopende projecten**

### **a) Kattenburgerkruisstraat**

Gebiedsmakelaar Danny Konings heeft gemeld dat dit op 3 maart in het DB van stadsdeel Centrum wordt besproken. Hij optimistisch, maar zo lang er geen andere plek voor de vuilcontainers is gevonden, is het niet zeker.

### **b) Nachtstalling voor rondvaartboten Dijksgracht-oost.**

Bart en Jeroen hebben een gesprek gehad met Rutger de Klerk, omgevingsmanager dat positief is verlopen. Het wachten is nu op het gespreksverslag. Dit zal op de webpagina van het Eilandenoverleg gepubliceerd worden. Ook Rutger de Klerk had vraagtekens wat betreft de noodzaak van dit project. Het Eilandenoverleg heeft hem gevraagd om een contactpersoon van de gemeente door te geven die de achtergronden kent.

### **c) Eilandenboulevard**

Rutger de Klerk heeft naar aanleiding van vragen van het Eilandenoverleg geschreven dat er maatregelen zijn genomen om inhalen van de bus bij de oversteek bij de Oosterkerk te voorkomen. Aan de abri die het uitzicht beneemt, wordt echter niets gedaan.

### **d) Verkoop Oosterkerk**

Stichting Oosterkerk en Eilandenoverleg zijn verontrust door een uitgelekte correspondentie tussen Stadsherstel en het Balletorkest waarbij al duurbetaalde onderzoeken zijn gedaan voor ingrijpende bouwkundige en akoestische maatregelen die het monument en de bespeelbaarheid van het orgel ernstig bedreigen en waarbij alle kantoor- en opslagruimte gebruikt zal worden door het Balletorkest. Stadsherstel heeft geen enkel contact gezocht met de huidige gebruikers van de Oosterkerk.

In maart zal Stadsherstel met een rapportage bij wethouder Meliani moeten komen waaruit blijkt hoe ze om willen gaan met de door de buurt geformuleerde eisen voor buurtgebruik.

Eilandenoverleg en Stichting Oosterkerk hebben er weinig vertrouwen in.

Een nieuw element is dat de Protestantse Kerk Amsterdam (o.a. eigenaar van de Noorderkerk en Westerkerk) belangstelling heeft om de Oosterkerk te kopen.

Mirjam Sloots van de Citykerk benadrukt desgevraagd dat het Huis van Verbinding geen religieus karakter heeft. De agendacommissie houdt de vinger aan de pols.

### **9. Rondvraag:** geen

Agendapunten Eilandenoverleg 15 april:

- Wensen Eilandenoverleg voor begroting 2021 en werkplannen van het stadsdeel.
- Stand van zaken Oosterkerk
- Stand van zaken Kattenburgerstraat
- Stand van zaken Windroosplein 75
- Stand van zaken Eilandenboulevard: kruispunt en oevers

### **Actielijst Eilandenoverleg 12 februari 2020**

- 1) Jeroen Verhulst organiseert voor de Werkgroep Spoorplannen een afspraak met Cathelijne van Engelen vóór 17 maart.
- 2) Jeroen zet gespreksverslag Rutger de Klerk over de nachtstalling voor rondvaartboten als document op de webpagina van het Eilandenoverleg zodra dit is ontvangen.

### **Vergaderdata Eilandenoverleg in 2020, steeds in De Witte Boei**

- Woensdag 15 april 20:00 uur
- Dinsdag 16 juni 20:00 uur
- Dinsdag 15 september 20:00 uur
- Dinsdag 27 oktober 20:00 uur
- Woensdag 9 december 20:00 uur

### **Buurtspreekuur Eilandenoverleg gecombineerd met spreekuur gebiedsmakelaar, steeds in De Witte Boei:**

- Donderdag 5 maart 16:00 - 17:00 uur
- Donderdag 2 april 16:00 - 17:00 uur
- Donderdag 7 mei 16:00 - 17:00 uur
- Donderdag 4 juni 16:00 - 17:00 uur
- Donderdag 2 juli 16:00 - 17:00 uur
- Donderdag 3 september 16:00 - 17:00 uur
- Donderdag 1 oktober 16:00 - 17:00 uur
- Donderdag 5 november 16:00 - 17:00 uur
- Donderdag 3 december 16:00 - 17:00 uur